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könyomdtíja.

Az italnvmiiekkel való 
kereskedés az északi 

Afrikaiban.

licngazi ugyan még inkább léi­
re esik a nemzetközi kereskedelem­
től, lakossága azért csak olyan buz­
gón fogyasztja a szesz fél éket, mint 
Tripolisz, vagyis úgy 100,000 egész 
120,000 franc-ig éven kint. A beho­
zatal angol, olasz és török bajokon 
történik; A usztria-M agyarországot 
hiába keressük a versenyben.

Legnevezetesebb az ital nemek 
fogyasztása Jujyplowbaii, azért, mert 
itt már nagy számmal vannak eu­
rópaiak, de meg azért is, mert az 
itteni mohammedánok nagyon-nein • 
utálják. A behozatalra nézve ter­
mészetesen a főpiacz Alexandria. 
Különösen a Suez-csatorna meg­
nyílta óta óriásira növekedett a 
ser-behozatal az azelőtti évekéhez 
képest. így 1 87!)-ben még csak !)()O0 
hectolitért tett itt a ser-behozatal, 
és 1884-ben már 15,000-et,cs igy to­
vább évvről-évre. Váljék is egész­
ségükre, kívánjuk nekik tiszta szi­
vünkből, mert nekünk is jól esik 
az a ser, a mit ők isznak, szállít­
tatván az legnagyobb részben Triesz­
ten és h'inmdn át hozzájuk. I',leinte 
ugyan kemény tusaink voltak ott 
a svéd, angol és másegyéb serek­
kel. végre azonban, Trieszt és Fiu­
me kedvező fekvésénél fogva, a 
tűiéi nk maradtak győztesek, és 
fi lost nem is igen van már kivel 
versenyeznünk,[annyival inkább, mi­
vel a mi sereink, könnyebb voltuk­
nál fogva, egészségi tekintetben is 
sokkal inkább jót tesznek az ot­
tani lakosoknak minden más o- 
gyéb sernél. Legnagyobb sorszál li­
tt >k Dreher ás Iteiningbaus: 188 1 
óta „Sell vein er és fiai“ is nyitot­
tak itt raktárt, és ez az uj üzlet 
évről-ér re növekedik; különösen pe­
dig e ezég palaczkscroit keresik 
nagyon, elannyirn, hogy erős ver­
senytársa a német sernek, és ha 
tovább is igy tartja magát, megle­
het, mégis veri majd a németet. Az 
utolsó kimutatás szerint, szállítot­
tak ide palaczksert: Dreher 1000 
ládával, Stein fold 500 ládával és 
Németország — Trieszten át — 
800 ládával. Szállítanak ide azon­
felül angol és dán sereket is a 
katonaság számára; ez azonban o- 
lyan drága, hogy bár sokkal jobb 
a mieinknél, nem igen kérnek be­
lőle. Ls különösen megjegyzendő, 
hogy akár jók a gazdasági viszo­
nyok, akár pedig rosszak, a serüz­
letnek az mindegy, az emberek azt

jtt örömben, bubán, egyformán 
jszszák.

A szcszbnhozatal végre fclotto- 
mod fontos Alexandriában. Az osz­
trák-magyar behozatal 100,01)0- 
150,000 frtot képvisel itt évenkint. 
Általában véve a szeszüzlet az utol­
só időben csökkent, mivel a Mahdi 
lázongása folytán a Sudannal való 
kereskedelem szünetel, a hol pe­
dig nagyon szerették a „giigyiM. 
Kz azonban múló baj. Sokkal ve­
szedelmesebb ellenség a muszka, 
a melynek a behozatala 1888 óta 
egyre növekedő arányokban fejlő­
dik, és pedig azért, mivel tisztább 
és Ízleteseid) voltánál fogva jobban 
keresik a miénknél.

Különösen jelentékeny borbe­
hozatal van Alexandriában. Dór- 
szükségletét leginkább <)laszország- 
ból, Görögországból, Franc,ziaor- 
szágból és A liszt ria- Mágyán >r -/.ág­
ból lödözi Fgyptoin. Minthogy az 
ottani lakosság legnagyobb része 
olasz és görög származású, az o 
lasz és görög borok ott leginkább 
kedveltek, és pedig a könnyű vö­
rös borok, a melyeknek azonban 
lehetőleg olcsóknak is kell lenni, 
azért, hogy mentői többet lehessen 
belől ii k egy föl y fa ban el ft >gy asztam, 
mivelhogy az illetők ott azt na­
gyon szeretik megcselekedni, és er­
re az olasz és görög borok, külö­
nösen az olaszok, fel ette mód al­
kalmasak. Az egyptömi égalji vi­
szonyoknak meg az Isztriái borok 
nagyon alkalmasak, és nagyon jó 
keletük is volna, csak az a baj, 
hogy kissé drágák. A dalmát bor 
Egyiptomra nézve nagyon ne­
héz, és ha tiszta, még drága is. 
Innen aztán a dalmát bőink gyön­
ge kelcto, melyeket IVeizeszből és 
Biazzából oda behoznak Máson- 
nan meg azért bajos az osztrák 
borok behozatala, minthogy azo­
kat Triesztig vasúton kell szállí­
tani, és ennél fogva az aránylag 
olcsó borszerzési árak daczára. na­
gyon megdrágítják őket a száli- 
tási költségek. Ezen a bajon pe­
dig úgy lehetne segíteni, ha vala­
mely kiviteli ezég egyszerre nagyobb 
mennyiségben szállitana oda isz- 
triai (vagy magyar. Szerk.) boro­
kat. ; akkor mindjárt kevésbbé nyo­
masztók volnának a szállítási költ­
ségek. Mert kedvelni eléggé ked­
velik ott ezeket a borokat. Fjra 
megjegyzem azonban, hogy ily mó­
don is csak olcsóbb borokkal le­
hetne jó vásárra kilátás

A mi továbbá .a különböző ál­
lamokból ide behozott borok ér­

tékét. illeti, azt az alábbi táblá­
zat tünteti föl :

Összes behozatal Kitek.
Frnneziaorszííg . . . . l.'l.H.T’,, . 1.500.000 fit
Görögország..................H.'t.íí.-í” „ . 50U.00O
Olaszország................. Ki •12u 'll . 250,(100 r
Auszlvia-Magyarország 0.U2'1 , . iuo.000

Látni vaió tehát, hogy daczá­
ra annak, hogy borra nézve is Ma­
gyarország ugy mennyiség, mint 
minőség tekintetében gazdagon van 
megáldva, az Alexandriába szál li­
tt) országok közt a legutolsó he­
lyet foglalja el, csupán csak a szál­
lítás drága voltánál fogva.

A z á s v á n y v i z e k behoza­
tala azonban Alexandriában foly­
tonos fejlődésben van és a bő év­
szakban sokat i s fogyaszd aludt itt 
belőlük. A liszt riából gyes/,Imidért 
roliitsit, pilnait és karlshadit hoz­
nak be ide, Magyarországból meg 
11 imvady-.láno—t és „ Dákóczy-Ke- 
seriiviz“-et, nagy mennyiségben. A 
A franczia, behozatal azonban (\ i- 
eby és St. (íalmi) veszélyes ver­
senyt folytat az oszt rák-magyar ás­
ványvizekkel, és pedig veszélyest 
azért, mivel a nagyban való vá­
sárlásnál a franczia savanyuviz á- 
ra 10 12 kr, inig mi a legolcsóbb
savanyiivizet 20 kínál alább nem 
adhatjuk. Fs ez az árbeli különb­
ség nem a vizek beszerzési árából, 
hanem egyedül a nagyobb szállí­
tási költségekből származik. I la 
mi is azon az áron szállíthatnánk 
ide vizeket, mint. a francziák. nem­
csak nagyobb üzleteket csinálhat­
nánk, hanem teljesen le is szoríthat­
nék a franczia vizeket az alexandriai 
piaczról.

Kairóban az osztrák-magyar sör­
be hozatal szépen virágzik : egy re- 
másra betelik int 100 hectoliter! 
tesz a behozatal hordókban, (is (10 
ládát palaczkokban: egy-egy láda 
•18 palaczkot foglal magában. F, 
zen behozatalból esik kétharmad 
Stoinfeldre és egy harmad Dreher- 
re A pilseni serrel is tettek pró­
bát, de nem vált be nem.akar ittizlcui.

A magyar borokat, meglehetősen 
szeretik Kairóban ás az évenkinti 
behozatal 001)0 Irtot képvisel a- 
ranyb.tn. A dalmát bor még csak 
1884 óta keresi föl a kairói pia- 
ezot, és, mint látszik, kedveltebb 
a görögnél, csak hogy drágább is.

Sut'ibr Fini.iIcziaország szolgál­
tatja a borokat. és szeszeket; csak 
sert hoznak oda be Ausztria-Ma­
gyarországból. évenkint 180l 1-2000 
bt I. mennyiségben.

Általában végre azért nem je­
lentékeny Fgyptomban a szeszbe- 
hozatal, mivel az ebbéli szükséglet
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legnagyobb részét a kliedivo szcsz- 
tiszfcálói fedezik.

(Vége.)

A romániai kereskedelmi viszonyok.

A várni lábonI következtében az 
osztrák - magyar monarchiából ki­
szorult gabona részére, részint An­
gol-, Fraucziaországban és Belgium­
ban. részint az osztrák-magyar mo­
narchián át Németországban és 
Svájcában törekedtek új fogyasztási 
piaczokat szerezni. A magas szál­
lítási dijak, valamint a többi álla­
mok versenye miatt azonban alig 
remélhető, bogy a román gabona 
ezen új piaczokon megfelelő tért 
hódit- on.

A román állatkivitel kedvezőnek 
nem mondhat ó. Igaz ugyan, hogy 
a lefolyt évben tétettek kísérletek 
a szarvasmarhának tengeren való 
kivitelére, sőt a hivatalos kimuta­
tások tanúsága szerint Braila és 
Galatzon át 0 10,000 db. szállít­
tatott Olaszországba, (letekintve a 
tengeri út 11 osszat l ni másságát s a 
vele egybekötött nehézségeket, me­
lyek az állatok minőségére csakis 
hátrányos befolyással vannak, in­
dokoltnak látszik azon feltevés, 
hogy a kivitt állatok árai a vá­
rakozásnak csak csekély mérvben 
feleltek meg.

F. konzuli kerületből, miután a 
tengeri úttól messze esik, az ál­
latkivitel az oszt rák-magyar mo­
narchiával fennállott kereskedelmi 
szerződés lejárta óta teljesen meg­
szűnt.

A lefolyt évben az itteni kon­
zuli kerület kiviteli czikkoi gya­
nánt szerepeltek még; belek, kecs­
ke és gödölyéből* és gyapjú, va­
lamennyien az osztrák-magyar mo­
narchiába szóló rendeltetéssel.

Górja járás dús erdőségeiből i- 
pari ezé lukra az osztrák-magyar 
monarchiába dió, Bulgáriába pedig 
épülctfn, vauiti talpfa stb. jelen­
tékeny mennyiségben vitetett ki.

A sertéski vitel, mely az előbbi 
években Mohod in ti és Górja járá­
sok nevezetes bevételi forrását ké­
pezte. az utóbbi időben jelentéke­
nyen csökkent.

A román kormány Turn-Sovo- 
rin határán a kőbányai telep min­
tájára jelentékeny költséggel egy 
sertéshizlaldát állított fel. mely a 
közforgalomnak a lefolyt év június 
havában adatott át, Fz időtől 1888 
január 20-ig 1(1,705 db. hajtatott
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FIUME

fel melyek közül 1,244 db. az or­
szágban eladatott, 8,2!) 1 db. az 
osztrák-magyar monarchiába szál­
líttatott.

A monarchiánkból behozott ezik- 
kek közül fő lég az élelmi szerek, 
földtermé íyek, kézműárúk, vas- és 
fémáruk, iaárúk, épületfa, külön­
féle gépek, öntvényárúk, vasúti hi«I- 
részek, üvegárúk, vászon és juta­
szövet emelendők ki. Az ezen czik- 
kek után fizetett magas vám ter­
mészetesen a fogyasztó terhére e- 
sik s épen azért nem remélhető, 
hogy a fogyasztó közönség — mely­
nek zöméta különben is a sok vi- 
szontagsággal kiizdő mezőgazdasági 
osztály képezi — a magas vámo­
kat sokáig lesz képes viselni.

Közlekedés. A Danagőzha- 
józási társaság és a román állam­
vasutak a lefolyt évben nagyobb 
lendületet nem mutatnak fel; az 
előbbinek a görög uszályok verse­
nye okozott veszteséget, a vasutak 
bevételét pedig a vámháború szál­
lította jelentékenyen alá

A Filias-Tisgujini vasúti mel­
lékvonal építése a befejezéshez kö­
zel áll.

,1 berlini./ (ill'oi/Z.d 16'SS. éri május­
it ári jelentése.

Az osztrák-magyar monarchiá­
ból következő árúezikkek hozat­
tak be: kaszák Stájerországból: 
kapák és lapátok, továbbá borsaj­
tók és fúrók Budapestről.

Miután Biennctől vasúton Ber­
nen keresztül eljutottunk Thunba, 
innét az Aar folyó mellett hegy­
nek vezető útra tértünk, s csak­
hamar eljutottunk a pompás, ha­
talmas, fehér és sárga tartás. tej - 
dús Simmenthali tehenek hazájába, 
egy körülbelül (iO km. hosszú és 
különböző szélességű völgyb ;.

Itt-ot.t alig fér <•! egymás mel­
lett. az ösvény és a folyó, aztán 
meg néhol I km szélessé válik a 
völgy, inig végre 700 méter ten­
ge mzin magasságban elérjük az első 
állomást. Erlonbachot, hol éveuto 
szeptemberhó második hétfőjén ama 
hires marhavásárok tartatnak, me­
lyekre legalább is 10.000 «Irb mar­
hát hajtanak fel rendesen.

A Simmenthal, a melyet a Sím­
mé nevű folyócska szel át, három 
külön kerületre van osztva: alsó 
és felső Sim ment halra és a Fru- 
t igthalra. Ez utóbbival határos a 
világhírű berni felföld.

Az 1880-iki legutóbbi számlá­
lás óta a In rni kanton összes mar­
haállománya 2f>7 f)00 darabra, rúg. 
melynek egy jó negyedrésze a tii- 
lajdonképeni Sinmien- é Frutig- 
thalra esik.

Sajátságos a földiái luknak az 
egyes tulajdonosok közt való itt 
sz< kásos elosztása. Az egyes ma­
gánbirtokok mellett vaunak bi­
zonyos családok, melyek consortium 
vagy syudicatus-féle szövetkezetei í 
képeznek, s ezeknek néha a ma­
gánbirtokoknál jóval nagyobb tor- ■

jedelmü közös területük van, mely 
azonban semmikép sem tévesztendő 
össze a közönséges községi birto­
kokkal; hanem bizonyos szerződés­
szerű szabályok alapján közösen 
használható tulajdona azon csalá­
doknak, melyekből ősidők óta a 
consortium áll. Egy Bartsch li nevű 
család, melynek tagjai a svájezi 
szokás szerint közösségben laknak, 
1(125. óta birja az oberdoríi bir­
tokot, mely 2000 méter magassá­
gig emelkedik. Valamint a többi, 
úgy ezen birtokhoz is a völgyben 
levő rétek és szántóföldek tartoz­
nak, fölötte pedig erdők és ina- - 
ha legelők, melyek a hegy lej tőkön 
egész a csúcsokig húzódnak, s me­
lyeket a syndicates válalasztmánya 
kezel. A szántóföldeket és réteket 
ez utóbbi tetszésszerinti haszná­
latra osztja ki az illető család közt, 
mig az erdők és legelők saját fel­
ügyelete alatt az összesség szá­
mára akti áztatnak ki. (

Ami a közös marhalcgelőkct il­
leti, a választmány határozza meg, 
hogy a legelők jóságának megfele­
lőkig mily számú marha hajtható 
rájuk, valamint az ezután fizeten­
dő bérleteket is. Erre nézve már 
régi idők óta egy különös praxis 
áll fenn. Egy-egy darabra ugyanis 
bizonyos számú „ telién láb“ (pied 
de vaclie) jelöltetik ki legelőül, úgy, 
hogy pl. 100 drbra szánt legelőt 
400 „tehénlábbal** jelölnek. Legú­
jabban azonban 5 (1 tehénlábat,
is szánnak egy-egy tehénre, mióta 
meggyőződtek a dúsabb táplálko­
zás nagyobb jövedelmczőségérőI.

Amint tavasz szál a völgylege- 
lők eléggé kizöldeliek, a. mi 700 m. 
magasságnak megfelelő leg rende­
sen máj. 8 —10 körül esik, a gulya 
körülbelül 3 hétig ezen a legelőn 
marad. Innét ugyancsak ennyi i- 
dőro az 1 100—1500 m. „magas 
Alpra“ jut (1 hétre. F.z idő letelte 
után visszakerül a közép-Alpra, hol 
3 hétre megint elegendő füvet ta­
lál. A lel- és leszállás (ez utóbbi 
július vauy augusztusban történik1 
időközében már a völgy legel ők bői 
behordták a télre való szénát, s 
ilyenkor a gulya itt kitűnő őszi 
legelőt kap, míg a, hó által haza 
ké11yszeriItetik istáIlóiI>a.

Az crlcnbachi consortium bir 
tokát Itepező középalpon, mely szik"
I ács ácsok által környezett hullám- 
zatos plateaut képez, találjuk né­
hány pajfaszerü épület mellett a 
majort, mellette a sertés-ólakat s 
az a hoz tartozó kis udvarokat, 
hol az állatok szabadban mozog­
hatnak.

Ezek az istállók nagy gonddal 
épitvék s könnyen hajlított desz­
kákkal föd ölt ele. melyek alsó ré­
szükkel a köröskörül kiásott ár­
kokba érnek, hová a tetőkről le­
folyó vizen kivül a, trágya egy ré­
sze is reservoirokba vezettetik le.
A major mögött levő s gyakran 
usztatóval egybekötő!t istállóba a 
legközelebbi forrásból facsöveken ; 
vezetik a vizet.

Az itt tanyázó pásztoroktól 
nyert adatok szerint az itteni laj j 
tehenei átlag G00—700 kgot nyom­
nak. Tenyészetre 7—8 évükig hasz- -

náItatnak s csak kivételesen í) é- 
videig. A bikák 12 hónapos koruk­
ban rendesen fedezésre képesek, s 
a 3 év leteltével kiunistráltatnak. 
Egy-ogy telién tejhozama az egyik 
leborjadzás időszakától kezdve a 
másikig naponta 8 — sőt kitűnő 
teheneknél 13 litert, sőt júniusban 
ez utóbbiak nem ritkán 25 liléit 
is adnak.

Hogy ez az egész vidék a ra­
tional is tejgazdaság folytán meny­
nyire emelkedik folyton jólétben 
és virágzásban, arra nézve csak azt 
hozzuk fel nyomós érvül, hogy mig 
pl. az oberdorfi családi birtok bér­
lete 1810-ben 800, 1828 ban 1 100 
1 87G-ban már 3000 frank volt, s 
egy oly völgyrét értéke, mely 1850 
körül még 1500 frankba került, 
ina kéi ve is .alig kapható 4500 
frankon, tehát az itteni kerületek 
átlagos értéke megháromszorozó­
dott. W. W.

♦♦

IMHAI KÉl’Eli
(Bombay.)

Tiszta, derült idő mellett az 
indiai oezoánon, a hajó fedélzetéről 
mintegy 20 kilométer távolságból, 
már meglehet látni a roppant ki­
terjedésű kikötővárost: Bombayt.

Az, utas, ki először megy e hely­
re. azt gondolná, hogy egy nagy 
kiterjedésű alföldi tanyához ér; leg­
alább ezt sejteti azon apró, liosz- 
szukás és alacsony házak tömke­
legé, mely Boinbayn.uk mintegy bá­
ró m n < sgycí 1 részéI kéj>ezi.

Bitka látványát nyújtja a ke­
reskedelmi élénkségnek mindjárt 
maga a kikötő, mely egy ö- 
böl szerű behajlásban fekszik. A 
tenger sekélységo mialt a hajók 
természetesen nem állhatnak a part 
közvetlen közelében, hanem a nyílt 
tengeren vetnek horgonyt. A sze 
mély- és j >odgyá sz-szá Hit ás „csó­
nakok“ segélyével történik, a mely 
csónakok persze akkorák, mint a 
mi nagy dunai hajóink.

Személyszállító- és postaiinjók 
vajmi kevés számban fordulnak meg 
itt, (havonta mindössze kétszer); 
hanem annál gvakoriahh.uk, sőt min­
dennaposak a kereskedelmi hajók, 
melyeken a legkülönfélébb nemze­
tek lobogói lengenek. A túlnyomó 
szám, természetesen, az angoloké.

A kikötőtől egy órajárásnyira 
fekszik a város. A házak legnagyobb 
része a legprimitívebb szerkezetű. 
Képzeljünk egy másfél öl magas, 
de annál hosszabbra nyúló épüle­
letet, melynek tetőzete elől két, 
oldalt pedig három-három oszlo­
pon nyugszik, s melynek falai tel­
jesen hiányoznak. A tető egészen 
lapos, s többnyire bambusz-nádból 
van készítve. 1 la az égető nap su­
garai nem kényszerítik a bei dá­
kokat, talán még <>. tetőt sem é- 
pitonék, jobban mondva: nem fon­
nák. A „ház“ azután annyi „szo­
bára* van osztva, a mennyit a hely 
enged, s amennyit a családfő szük­
ségesnek tart. A szobákat nem fal. 
csak egyszerű vászon lepel választja 
cl egymástól.

A szegényebb indiai ben szülött 
háza rendesen három részből áll.

Az első rész éjjele, tehát al­
vásra van fen tartva a második a nap­
pali munkára szolgál, a harmadik 
pedig az istálló.

Alig van bonszülött, kinek leg­
alább egy telepe ne volna, mit a 
marhák olcsósága miatt könnyen 
megmagyarázhatunk maguknak. (E- 
gy ökröt vagy tehenet a mi pén­
zünk szerint 4 Írtért, lehet venni.)

Az egész házat köröskön"1 va­
lami porral hintik be, melynek 
szagától a kiuyók és egyéb csúszó­
mászó állatok visszafordulnak. Ott, 
a hol ilyen por nincs, egy arasznyi 
magasságú éles tüskéjü sánezot húz­
nak.

Eledele e népnek többnyire a 
gyümölcs, de különösen a „banán“, 
líuházata: semmi. Bőre egészen fe­
kete. Munkakerülő, dologtalan nép, 
melyet nem egyszer ostorral kell 
munkára serkenteni.

A város lakosságának másik 
részét a műveltebb és vagyonosabb 
osztály képezi, mely nagyon kevés 
kivétellel angol. —• Ennek lakása 
annyiban különbözik a bonszülöt­
tekétől, hogy téglából épül. Tete­
je szintén lapos, csakhogy erősebb 
anyagból készítve, úgy, hogy lép­
cső segélyével föl lehet rá menni, 
s ott az est beálltával hűsítő ita­
lukat szoktak felszolgálni.

Egy úri ház 3—4-szer olyan 
hosszú, mint egy ben szülötté és 
1 (I -12 szobára van osztva. Vala­
mennyi szobán végig egy kötél ve­
zet, melyre nagy legyező- levelek 
vannak felfűzve. E kötél végét egy 
az utolsó szobában levő hindu foly­
tonosan huzgálja, mint a harang­
kötelet : az által a legyező-lemezek 
mozognak, valamennyi szobát foly­
tonosan hiisen tartják.

A szolgaszomélyzetct kizáróla­
gosan hindu férfiak képezik, kik­
kel a gazda korlátlanul rendelke­
zik. Nagyobb házaknál 25 30 i-
lyon szolga is van. A ház minden 
szobájába külön szolgát állítanak, 
kinek kötelessége réggel tői estig 
vigyázni, hogy kígyó, vagy más 
mérges állat a lakásba lie ne ha­
tolhasson. A mely szolga egy ily ál­
latot megfog és megöl, pénzbeli 
jutalomban részesül.

Természetes, hogy a szolgák éj­
iéi mesebb része másfelé is fogdos- 
sa a mérges állatokat, hogy jutal­
ma mentül nagyobb legyen. Éjje­
len át más szolgák őrködnek a 
ház fölött.

Bombay aránylag eléggé ren­
dezettnek mondhat«) Ftczái közve­
zettek. tágasak és tiszták. Hosszabb 
és szélesebb utakon oldalvást két 
sorban ezitrom- és narancsfák van­
nak ültetve. Sétányai is szép lom­
bosak s többnyire gyümölcsfákkal 
vannak beültetve. Itt szoktak a 
benszülölt, gyermekek (még 15—18 
évesek is) játszani. Néha aztán az 
is megtörténik, hogy egy váratlan 
vad macska vagy tigris is részt kér 
a mulatságból a hindu „arany if­
júság“ nem kis rémületére.

Az utczákon bolti ezégtábláki'ó’i, 
vagy kirakatokról szó sincs. A bol­
tok mind benn vannak a háíy ik-
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ban, ugy, hogy a ki nőm tudja, melyik 
bolt hol létezik, .sohasem akad rá. 
Egyedül a patika az, mely egy táb­
lával a piacz közepén jelezve van. 
Ennek van is látogatója reggeltől 
estig, mert Bomhayt bátran lehet 
a ragadós betegségek hazájának 
nevezni.

Érdekes felemlíteni, hogy a sót 
mint rendkívüli ritkaságot, kis, le­
pecsételt palaczkokban árulják mé­
regdrága pénzen. — Az ezüst ol­
csóbb, ellenben az arany drágább, 
mint nálunk.

A teknősbékacsontból készült 
áruk potom áron kaphatók. Az élel­
mi szerek, a hús kivételével, igen 
drágák.

A benszülöttek szokásait és ün­
nepeit más alkalommal fogom meg­
ismertetni.

Qyörffy Zoltán.

Magyar tengeri gözhajózásí vállalatok.
A Krajaczfóle gözhajózási járatok.

A Krajacz és fár.siféle gözhajózási 
vállalatok a f. évi juniushóban a kő­
vetkező hajó- én áruforgalmat közvetí­
tették :

Kivitel Fiúmé h ó 1: Portóiéba 77 
m. mázsa, Cirquenizze 2ó2, Selczo 37 
Novi 1348 Zcngg 1(51)1, .1 ablanacz 177 
Carlohago 210(5, Pago-183, Összesen 7282

B oh o z atal F i u m é b a : Zenggből 
300, összesen 300 m. mázsa.

Kivitel Zcngg h o I; Jablanaczba 
140 m. m., Carlobagoba 13, összesen 
162 m. m.

A vállalat gőzösei e szerint, a f. évi 
juniusbóban 77(50 m. mázsa árut szál­
lítottak, vagyis 2313 m. mázsával töb­
bet, mint a megelőző hóban.

a személyforgalom a fönjelölt idő- 
szakban összesen 1.(580 utasból állott, 
vagy 87-el több, mint az előző hóban.

Különféle hírek.
Esküvök. Régen, vagy talán soha sem voll 

liléé H fiumei székesegyházban olyan fényes es­
küvő, mint limit kedden, d. u. I órakor. Vi­
lágnapot láttak akkor falni közt .lókai leányát. 
Róza kisasszonyt, vezette akkor ott oltárhoz 
l'cszly Árpád, jeles festöiniivészimk. egész < sen 
hon, ugy, hogy a legközelebbi érdekelteken 
kívül alig volt n szertartásnál jelen ogy-két 
ember. Násznagyok voltak: maga Jókai Rudan 
úrnővel, és Feszty Adolf, a vőlegény bátyja, 
Szcntiványi kisasszony nyal. Esküvő után az 
ttj pár számtalan virágbokrétát kapott üdvöz­
letül", többek közt egyet csupa orchideából. 
Breisach H. ur részéről; valamint számos sz<- 
iviivhvkivámitot az ország minden vidékéről, 
távirati utón, és ezek közül József főlicrczeg 
volt az első. Szolgáljon ez uj frigy a nagy n- 
tya öröméie ! Menszáros Zoltán, városunk­
ban is előnyösen ismert m. kiv. államvasuti 
tisztviselő, tegnap e hó 11 -kén tartotta meg 
esküvőjét éké esi Rercrzk Izabella kisnsszony- 
nyal, ekéesi Bcieczk Béla, fővárosi ügyvéd és 
háztulajdonos leányával. A fényes eskövö után, 
melyen nagyszámú 6a <liszes közönség volt je­
len. a fiatal párBécson át Fiúméba utazott.

A r Földrajzi közlemények--hői. Bcrocz 
Antal gondos szerkesztése alatt, a napokban 
jelent mega XVI kötet VI. fii/vto, ép oly von­
zó, :
lyot. dr.

ulságos tartalom 
Krfídi Bélának »A Fáraók, 

nta foglalja cl, i 
oldalú jelesünk o sok tekintetben még mindig 
rejtelmes földrész számos természeti és törté­
nelmi nevezetességeit tárja az olvasó elé, a 

ni, a közvetlen 
i lókötő szí-

t ességeit tárja az

nézésével, és azzal a könnyed tollal, mely o 
kiváló Írónk sajátja.

Igen érdekesek még e füzetben az: »Újabb 
adatok Magyar l.ászló életrajzához, dr. Thir­
ling Lászlótól, és a Könyvészet" rovatban a 
legújabb szakba vágó müvek isméi tetése.

Fiume Deák Ferencznek. A fiumei haza­
fion polgárság által a Dvákmaitzoleuml.an el­
helyezendő emlékmű, melyet F.gger és társa 
budapesti jónevrt ezég öntet órvzbe, közel áll 
n befejezéshez Az emlékmű valószinőleg c hó 
lő-kén lesz teljesen befejezve.

Budadapesti kirándulókhoz lesz szeren­
csénk e |,ó lő kén, de fajdalom, csak rövid i- 
dőro. Álihonöbcn lesznek csak nálunk, és in­
nen tovább mennek Adelsbergbe. Triesztbe, Vo- 
lenczéhe rat. Hanem orvé a rövid látogatásra 
is szivünkből mondjuk: Hozta isten!

Áruforgalom a janinai Abbázia kikötő­
ben. A f. évi májuslióhan a janinai kikötőbe 
az osztrák-magyar monarchiából behozott: gyar­
matáru 6ŰÜ0, szesz 1810, termények I 1.200 
papír 1000, szőtt és kötött áruk -1200, rövid­
áruk 1200 forint értékben. Kivitetett ellenben 
Triesztbe: bárány 513 000, kecske öOOO, nyesi,- 
bör 200, rókabőr lön, és különféle nyersbőr, 
összesen 2-1048 fit értékben.

A fiumei kivitel. A folyó év első felében 
való kivitelünket a következő adatok tüntetik 
föl :

Liszt 007.733 mnizsn; árpa 201.033 mm; 
búza 133.660 mm., bab 10.876 mm., szilva 
78,141 min., ezukor 8798 mm., rizs 21,061 m. 
in., bor 62,061 mm., ásványvizek 10,198 mm,, 
cserzett bőr 20,980 mm., papír VOSRJmm., vas­
áru 4290 mm., donga 19,010,035 darab, desz­
ka 1.00,021 db. talajfa 021,108 db.

A tavalyi első félévbeli kivitel a követke­
ző volt:

Liszt 404,913 inni., árpa 81,705 mm., bú­
za 33.084 mm., bab 3312 mm., szilva 48,008 
mm., ezukor 18689 mm , rizs 27.481 mm., bor 
68,250 mm., ásványvizek 6906 mm., cserzett 
bőr 27.628 mm., papír 8911 mm., vasáru 81,172 
mm., donga 24.530,294 mm., deszka 1.520,286 
db., talajfa 277.204 db.

F. két táblázat összehasonlításából kitűnik, 
bogy az idei első félévbeli kivitelünk teteme­
sen növekedett a tavalyihoz képest. Csupán a 
vasáruk mutatnak föl jelentékeny czökkoiggt.

Exportüzlet Indiába. A bombayi osztrák- 
magyar konzul egyes felmerült esetek folytán 
következő általános tanácsokat ad az Indiával 
összeköttetésben álló ezégoknek : »Egyetlen egy 
tisztességes indiai ezeg so kér hitelt : Angol- 
Frniiezia- és Németországgal akként köttetnek 
üzletek, hogy a gyáros vagy exportom' a kül­
demény szállító levelét, s a megrendelő nevére 
szóló váltói azon helynek egy bankintézetéhez 
küldi, a hol a megrendelő lakik; a bank elö- 
inutatja ezeket, s a szállítási okin ínyokat csak­
is a váltó kiegyenlítése után szolgáltatja ki. E 
közbenjárásért ' ,\,-ot levon. Ha a váltó nem 
fizcVctik ki. az áru a szállító rendelkezésére 
áll, a ki vagy elárverozteti azt. vagy egyéb­
ként rendelkezik vele. Ez eljáráshoz tartva ma­
gát, a kereskedő logfülobb is csak egy pár per­
czent.t veszíthet, de néma teljes ért.kel; pén­
zét pedig legrövidebb idő alatt, lehetőleg cse­
kély levonással megkapja.«

harmadik tóin hölgyökkel, hogy alig bir- 
Li el a tömérdek szépséget: nem is em 
ülve a sok csónakot, és ezekben is em­
ber hátán ember. A parton meg ezrek 
ürömriudáaa, vetekedve egymással, meg 
a városi bandával. Györnyörüség volt 
nézni.

Az Ielső alálkozás nyílt, tengeren tör­
tént, jó messze a várostól, ezt tehát, el­
hagyom. Hanem a megérkezés! A mint 
it „Malta“ gőzös, -- ez hozta a ven­
dégeket, — a szemhatáron látható lön, 
kezdett az öröm el nem férni a szivek­
ben, és módot keresni a kitörésre. Elő­
ször minden ember szeretett volna ott lenni 
a kijárónál, hogy ő lássa meg először 
a drága, kedves testvéreket; és mint­
hogy azt mégis kellett érdemelni, hát 
lehet képzelni, megkkora viadal kereke­
dett, könyökökkel, öklökkel, fejekkel lá­
bakkal. A viadalt meg követte a riadal, 
ezt meg a diadal, azok részéről, a lük 
szerencsésen megkapták, a mit kerestek, 
vagy nem keresték, a mit kaptak. Köz­
ben meg szólt a városi banda.

Végre itt voltak! Hanem már itt le­
teszem a lantot! Mert nincs az az em­
beri hatalom, a mely azt az Udvkiáltást 
tollal és léniával letudná ping.ílni. Az 
egeket verte, a tenger hullámait hívta 
ki bírókra. Közben meg szólt most mái­
két városi banda. Mert a drága testvé­
rek is hoztak magukkal egyet. Termé­
szetesen. Voltak tehát most épen szá­
zan. Csupa trombitaféle.

derünk tehát tovább. Azaz, álljunk 
meg csak még egy perezre! Csak a inig 
a hölgyek kiszálltak. Mert azokhoz is 
volt szerencsénk, és pedig nem is har- 
minezhoz, a mint előleg jelentve volt, 
hanem hetvenhez, a miből az a kis kel­
lemetlenség lett, hogy a kiszállás alkal­
mával nem jutott mindegyiknek virág- 
bokréta, a mi azonban nem igen zavarta 
a kitört) lelkesedést.

Kiszállás után mentünk, azaz hogy 
toltak a kormányzói palota elé, (5 Ex- 
cellentiája tiszteletére, onnan meg a po- 
destá lakása elé, szintén tisztéi kedés

Oroszország gabonaexportja, mini a 
Nuv. Vremj. con.statálja még mindig nem 
csökkent. Az utóbbi :i bét alatt cxportáHatott 
1.700.0 0, illetve 1.300,000 és 1.450.000 tscliet- 
wert. A múlt év mogfe'clö időszakában csak 
félonnyi volt az export, s ugyanez arány áll 
az idei első félév s a tavalyi között. Ha csak 
valami különös esemény közbe nem jön, min­
den valószínűség szerint az idei export 65- 
HO millió tsebwertrc fog rúgni, oly export­
mennyiség, a minőre eddig nem volt példa.

Posta- és tavirda-tanfolyamot szándéko­
zik öszszel életbe léptetni Baross közlekedési 
miniszter, hogy u szükséges szolgálati személy­
zet kellőleg «publikált és kiképzett egyénekből 
legyen összeállítható. Az erre vonatkozó intéz­
kedések már folyamatban vannak.

A Mogyar-Franczia biztositö-részvóny- 
társaság (Fi anco-Jloilgi oise) élet biztosítási osz­
tályához 1888, juliusnóban honyujlalott 388 
ajánlat HOli.990 lói int összegről és az. előző hó­
ról elintézetlenül maradt ajánlatokkal együtt 
295 kötvény 11110,770 Irt biztosított Összegről.

Az IHHK év jan. 1-től jul. végéig 2302 a- 
jánlnt I 122,046 frt összegről ny uj látott be, és 
2118 kötvény 1,188,811 íi I biztosított összeg­
ről állíttatott ki.

A záraiak. a mi láb volt, talpon

ezóíjából, folytonostivvivii-zás közt, mely 
nem hallgatott cd egy pillanatig sem. 
Közben meg harsogott a két banda.

Tisztel kedés után aztán a drága ked­
ves vendégeket elvezették a szállásokra 
és az volt. a boldog, a ki egyet kapha­
tott közülök. A két városi banda meg 
azalatt végig harsogta a várost, meg a 
tengerpartot, ragyogó jókedvvel.

Azután a bizottsági tagok szerte vit­
ték a kedves vendégeket, megnm atták 
nekik a város nevezetességeit; a szép 
épületeket a melyek közül leginkább a 
városi iskolaépület, ragadta el őket. Nem 
győzték magasztalni külső díszét, belső 
berendezését. — Fényes bizonyítéka ez 
a város magas értelmiségének: — mon­
dd nekem az egyik. — Almzkicsny— fe­
leiéin ón, udvariasan. — Mert a mi vá­
msunk értelmisége sokkal magasabb és 
sokkal fényesebb ennél az épületnél. —• 
Es ugy-e bár, magyarul is tanítanak 
benne? — kérdd egy másik, midőn a le­
ányok osztálytermeit megmutattam neki. 
Azt nem felelém en. Hogyan? 
— csudálkozolt az én kedves ven

volt múlt vasárnap, a nagy örömtől, 
mely nem fért el a szivekben, mert hát 
itt voltak a záraiak. Ha adott szavam 
nem kötne, letenném a tollat, ugy is teljes 
lehetetlenség, csak némileg is hii képét ad­
ni annak a tolongásnak, kiabálásnak és 
trombitálásnak, mely kora hajnaltól - 
reggeli í> órakor már fújta ki a városi 
banda ágyból az alvókat, egyik város 
végétől a másikig, késő ejt.szakáig, 

éjjeli I I órakor harsogtak el a bú­
csú ki nos- keserves hangjai az Adamicli- 
térről föl a Via l’mnerioig, onnan meg 
az égbe — a várost eltöltötte, hogy 
csakúgy zengett. Hanem hát legyen, meg­
ígértem, mégis tartom, megkísértem a 
lehetet lent, legalább pu zta, száraz vázban.

A mint mondtam, réggeli f> órakor 
már fújta a várost banda, és kevéssel rá 
már nyüzsögtek az utczák, az Adamich- 
téren meg már szorongott, az élet.. On­
nan indultak a gőzösök a várvavárt 
vendégek e!ó; egyik tele bizottmányi ta­
gokkal, másik önkéntes tisztelgőkkel, a

dégem. ... Fiume n magyar koro­
na gyöngye! En hirtelenébcn nem
tudván annak okát kitalálni, azt mond­
tál!, hogy az nyilván onnan van, mivel 
a város azt hiszi, hogy ezáltal egygyel 
több nevezetessége van o fényes épület­
nek. Hanem azért jó fiumei voltomnál 
fogva nagyon kértem kedves vendégein­
ket, ... mert ezalatt többen gyülekeztek
volt. körülöttem, hogy ne szóljanak 
adahaza Zárában erről a nevezetességről 
mert az titok, és nem szeretnék kofaság 
Iliiébe jönni. A kedves, jó emberek per­
sze meg" férték , egyik közülők azért inog 
nem állhatta, hogy a lakoma alkalmával 
lekes felköszöntüben Magyarországot ne 
éltesse, különös hangsúlyozásával annak, 
hogy ez az évről-évro virágzóbbra fejlő­
dő város Magyarszág gyöngye; én 
váltig hitetettem neki: ő azonban' vissza­
inteti nekem, ne törődjem vele, nem én 
mondom, hanem ő; ha értik, hadd ért­
sék, és ha nem értik, csak ugy vannak 
vele, mint maga. Mert ő som érti ezt

a dolgot sehogy, — és inthetett az ak­
kor már nekem, ugy megszöktem az e- 
gész mulatságból, hogy csak a trombi­
ták harsogása birt rámtalálni, és csak 
más nap mertem előbujni rejtekeinből, 
nehogy megint olyast kérdezzen tőlem 
valamelyik kedves vendégünk, a mire 
nem tudnék neki kielégítő felelettel szol­
gálni. Mert az olyan vendégnek éles sze­
me van, ha még olyan kedves is.

Azért még csak annyit, hogy még a 
reggeli folytában kapott minden hölgy 
egy-egy kedves kis virágbokrétát, és 
hogy még éjféltájban is tele volt az ég 
hegedűvel, vagy akarom mondani: a föld 
trombitaszóval. Az elsőnek szem-, a má­
sodiknak meg fültanuja voltam.

De igaz, gyönyörű kivilágítás is volt 
a vendégek tiszteletére, az Adamich-té- 
ren, meg a Corson. Mert azt is láttam. 
Néhol rajgók is repültek fól az égbe.

Mócs Zsigmond
felelős, szerkesztő

lilAOÓ I. Ali ÁM.
Egy három szobából, konyhá­

ból és pinczéből állő lakás kiadan­
dó és azonnal elfoglalható: Via Po- 
merio campagna Merlato. Bővebbe- 
a háztulajdonosnál lehet megtudni.

Pályázati hirdetés.
A Nagymóltóságú Vállás és Kö­

zoktatásügyi m. kit*. Ministerium- 
mak f. évi april hó 17-ikon 512 
p. a. kelt rendeleté alapján pályá­
zat hirdettetik egy 150 frt évi fi­
zetéssel és szabad lakással esetleg 
70 frt lakásbérel erbokötött máso­
dik iskolaszolgai állomásra a fiu­
mei m. kir. állami főgimnasium- 
mál.

Megkivántatik az olasz nyelv 
tudása, «a magyar honpolgárság és 
fedhetetlen politikai és erkölcsi ma­
gaviselet. Folyamodók közül elsőbb­
séggel bírnak az 1870 évi ll. t. 
ez. értelmében a közös hadsereg­
ben, hadi tengerészeinél vagy a 
in. kir. honvédtörzseknél kiszol­
gált altisztik, kik az arra vonat­
kozó igazolványnyal elvannak látna.

A kellően fölszerelt [folyamod­
ványok f. évi augusztushó 30-i- 
káig alulírott igazgatósághoz nyúj­
tandók he. Az állás szeptember hó 
el sej én el fogl al an dó.
Fiume, 1888, augusztus hó 5-ikén.

A m. kir. áll. föginmasium 
igazgatósága

Dr. Erodi Béla
kir. igazgató.

Luxardo Girolami.

“ír
Ci. és kir szabadalm.
Maraskino gyárá Zárában;

alapították IK~M-l>on.

Raktár ós eladás nagy men- 
j uyiségbon a fiumei és a Kiu- 
I mén kivid eső [liaczokva.

Itiídmaiiii A.-nál
l'iiimídmn.
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Eladó
vagy holtabb illőre kiadó a leg­
szebb fiumei villa” egyike 
(Ez utóbbi esetben is butor nélkül) 
A villához kényelmes urilakon 
kivdl, egy csinos park is tar­

tozik.

Bővebb értesítés e lap kiadó lii- 
hivatalában nyerhető.

>«»»»♦»♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Budapest szálloda.
Legolcsóbb szálloda a belváros loszebb ré­

szében.

Valiimomiyi szoba az ideára bir KiltltástiVll

Az arak I frt 20 krtól fölebb.

A szolgálat a szoba árában benn foglalllalik 
Omnibusz-, szolgálat a déli vasút állomáson 

minden személy vonathoz 20 kiéri.

Tisztelettel
Seutter E.
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FAIRBANKS-SERLEGEK
Az egész világon a legtökéietesebb- 

neke ismerte mérleg-szerkezetek.
A szabadalmazott Fairbanks-mérlegek 

ssár.fidos vonds-f-i iink, romi ki vili érzékenyek ős 
tÖlÓ3Ulyl/al v,mink illóivá.

Tailósüág, pontosság é-s könnyű kezaló 
síiknél fova az összes vi­
liink iái I Húsokon első dijat 
nyert legkitűnőbb mér­
legek.

A jutányos arakban 
molyok sulyokkal .számi - 
totI Fzocles mérlegek 
árainál nőm magasabbak a hiiolositós, csomagolás és vasútra vi 
ló lobul.ís költségei ber.foglnlr.nl mik. Gazdasú'-d székéi- és %-ók-iné! epeink 
valamint márhumérlegeiitk a legkedveltebb mérlepszerkezvtok. Gyártású lk

állami felügyelőt alatt áll.
Cím: Oszt.-magy. Fairbaníts-társaág mérleg- és gépgyára Jhon 

Bkok vezérigazgató.
K >. V S > A Sf* iiCbrü\ Andrássy-tit ‘-?f.

Árjegyzékk11 és fel világosi fással szolgál a központi iroda : Gyár' Újpest 
K.-Megyar.

❖ Városligeti
ITESTEGYENESSTÜ GYÓGYINTÉZET BUDAPESTEN,
% (ezelőtt Br. Fischl£f-fóle vlzgyógyintézet) Nermina-ut 1525.

* Van szói rues
l intézetet megn/i.otluk.

t. : 1Í-: ‘ idatni. ■ int a mai napolt a fenti gyógy
Intézetünk a főváros i ; y:k legmagasabb, ki< >obb és legegészségesebb bolyén fok- ! 

£ szik, ugyanazon teiülot n. nmi.« I eddig a 1 ír. ]• IS( MIK)F-féle városligeti vi/gyégyintezet ^ 
^ foglalt, ol. A -11,000 Q múl( i IIyf ? iivün In lá itolt telken épült ('(itlnge-épi'ilct .'ín tiszta. £ 
O egészséges. külön bejáratú ujnriimu á'alakitott szobát foglal magában, Casinóva!, zái I a 
Vés fűthető folyosóval, h-ki | ályávi 1, lúg okkal itb. slb. A
v 5Í2*' A fővárossal való cs. zckot.ctéot lóvonatok és társaskocsik közvetítik. %
j Az iiiiózoliiiikb.-n felvéti betegek min- ♦

dt II I • t g 111 ‘<l kid aliak OS hajának 11;' I■' (y 
b Id:. II előáll.tot I l(é‘ zfílék segélyével ♦ 

I.iil jjl’itél léikül gyógyít latnak. £ 
If. dud é, .ddig cl n m én • ikem I ke * 

z< j- k ki’l; ii'i-.cii a i,ötetkező bi tegs.'g* ke|
I. Az összes bármely alapon fejlődéit <j, 

• •Ú-.'S. kél /.vél: \ Cí C él Illők m II-) Ízül 0 tg/u'- 
írdásokab II. Csont'.crésoket, ficzamc- 
kat s e/1 knők vabiiniiil az izületgyulatiá- v 
okrak uiőbajait, ii m. : (ZMigoi) iziileline- 6 

y re: egeket, korlát dl mozng|i:d.ó águl. vég la sövidülc eket. clgöi bülé-ekct st I*. III. A vele j
♦ sz.^l3,eV és következményes elgörhü léseket n. in.: a ge> inezoszlopnak oldal- mell- és - 
v hát felé irányult cg irbülósut, ang. Ikóros vi iigycsigolyaszuvas alapon keletkezel I pupo- 
v kát, tyjkmelleket, görbenyakat, donga lúd- ló- és saroklábat, donga-gacsos térdet.

G • Qyormekhüdóst é következményeit. • V. Zuzödásokat. csúzt és köszvényt.
Y Készülékeink a plastikai mii vészel legmagasabb tukán állván, megvalósitják a mo- < 
^ derít tcstvgyeinV-zot legmeié z bb követelményeit, minélfogva minden betegnek kivé- <
* ‘■-1 uélkúl a 'öDn:árr sl és az egészséges fekvőim intézetünk tiszta levegőjében való < 
v szabad mozgás*, de első sorban a mólét (operatió) teljes mellőzését lehetővé te- <
V szik. Az eddigi hidegvíz ííVó<»v kezelés folvtntlalik. <addigi hidegvíz gyógykezelés folytat Intik.

,3á>iT" Bővebb felvilágosítást úgy az egyéb ezúttal fel III sóiéit betegségek
v "dnl házi szabályzatunkat illetőleg, könyvecskékbe liizötf értesítői nk nyujla
v melyekkel kivan;.tia bénnentve szívesen szolgálunk. 
y l'f.cn. közhasznú intézményünkre kérjük a I. közönség pártfogását
♦ Kiváló tisztelettel Igazgatók:
♦ . dr. Vnrebólyi Lár.zlú dv. Iíóth Adolf Fischor Győző
0 felelős főorvos, egyelemi m. t.e.slegyonositÖ es. k. mlv. szállító
♦ tanár, a Stofánia-gyermckliáz az intézeti betegek orvos-, seb-, ind- és tc-
» f‘Cbősze. rendelő orvosa. st-gyen.segélymfívck gyárosa j

Kiadótulajdonos: MÓCS M,

„ADRIA“
Miigya r Inigoi'i hajú-

$
%
»
♦»
*

zasi r.'szvúiiy társa,síig.

1888. július havában az alant felsorolt első osztályú gőz­
hajók (vagy in ás pótlinjók) fognak Eimno nyugot-curopai és a- 
morikai kikötők között közlekedni, hacsak rósz időjárás vagy c 
lőre nem látható körülmények a meneteket meg nem akadályoznak :

London
Glasgowba
Liverpoolból
Hull, Nowcast léből
II o de Janeiro, Santo.
Liverpoolból
Q!nsgo.v
Honon

Fi nméből

Gőzös 1888 Junius
Trieszt, Fiúméba »Der vont« 1 — 10

ü 1 b
»Saragossa« (Cunnrd Line) ü tr»
„Dido“ 10 -20
»Jókai« 1 r» 26
»Tarifa« (Gimnrd I/ino) 16 26
»Stefanie« 20 ao
•'l'ilioi. 20 30

Liverpooli) r Malta« (Canard Line) 6 16
Leith • Cast legate« 6 16
Hall, Neweasllo 10 — 20
Honloanx »B. Kemény« 10 -20
Glasgow 16 2.6
Pernambuco, Bahia, Rio de ,
Jj.no,id, Santos •Matlokov.es. 16 26

London 20 30
Liverpool »Aleppo« (Cunard Line) 20 30
Barcelona, Buciiba »Adria» 20 30
Now-Vorkba »Alsatia« (Ancoi-Line) 28 VII -8 Vlil

Í Fiume, 1888. Junius linvábnn. $

4»*»»4*»t.4*«**»4»*4*4«4444*444^ Stonborg Annin liaiigszcrgyáro, Biidapeslon, kerepesi ul Ali,
(íx H(’)kus-kórhsizza tszvinlycn.)

Legújabb !!! Harmonika-
fuvola 12 billentyűvel, kel-

Mindenncmff hangszerek, har­
monika és harmonium gyára 
és legnagyobb választékú rak­
tára. Valódi olasz és belföldi 
búrok. — A legújabb, feltű­
nést keltő mechanikai sza­
lon-hangszerek, mini Ari­
stól!, Ilcrophon, Orpheus,.Sim- 
phonion. Phönix főraktára.

I" Igen kedves iniilató- 
■><») li'/iprl (tis:it. n Itttiifi- eszköz bár ki részére. Ára 2 
s:iil<it(il,>!/UM hivő mit ra iiif/i/in fit. Hangszerek javítása ju- 
<'N lii'niiiiitrv liih/i/ih. Iltirmn- 'ányosan teljesitti tik. Óei- 
inlii ,s- liiiniioiiiiiinviil hill ön öv- ka hangszerek újakra beeső- 

j •!/!/£>'• hú,,nlo réltetnek.

7 ♦
♦Chabada Testvérek

GYÁR:
VII Dohány ul -

RAKTÁR:
IV. S/w itató.

rIVI<‘i*oitősszeköt t <»t óh.
Van szerencsénk tisztelt vevőinkkel tudatni, miszerint újon­
nan berendezett műszaki osztályunkban mindennemű posta, 

gönyölő rákászokon és kötőm! díványokon kívül.

Mintapalaczkok fotokja
gyártását a legtökéletesebb gépezetekkel gőzerőre felidéztük be.

Ennélfogva minden más külföldi gyártmányt tiszta ki­
vitelében felülmúlja és legmelegebben ajánlhatjuk bor, cognac 
és különféle olaj minták szállítására.

Kívánatra szolgálunk érjegyeztkkel úgy összes ládáink­
ról valamint mintapalaczk- futóitokról is.

Megrendelések közvetlenül gyárunkba VI. Dány utca 32. intézendök.
»44444«44444«444*4444444444444444444444444444444444444444 i

BATTARA PÉTEIt kő- és künyomdája.

VÍI. évfi

Szerkesztőség
Red z; n .- ed

Előfizetési ár
Egy évié . . . .
Félévre................
Negyedévre . . .

Külföldre 1 évre .
—<

19 Agos

Kereskedí
Az idei ki' 

I jelenlegi conju 
I nagy mérvű ne 
í kikötő actual;

támasztanak í j jies lesz e Fiú 
I lyezett áram I; 

nem kell e ta 
torlódásától, ív 

f kedések megvi 
tásív ezé íjából 

I kormányzó éri 
; sze a Iliiméi n 

a város és kiil< 
j viselőit, ÍIZ i’-i 

szot.i hatóság i 
:. 16 és 17 n;t|)j 

jelentek az ein 
vili az állami 
Jetében Xeyk . 
esős, Fésűs os; 

: műszaki tanáé. 
Jő nők, Kukavin 
pitányok, Szob 

, e.sos, l'jgan építi 
, ministori titkai 
, iizlotvozotőség 

városa részérő 
podestá, B re lie 
íiumei kerosket 
viselte báró Vr; 
Ossoinack, Ko[ 
sulat részéről 
vezérigíizgatt) é 

I tóibankot Fng< 
got annak boly 
ncr képviselte, j 
Mezelles. Fiseb 
Hartmann fiúm

A nagy t
Balász Sándornak

Egy művészi I 
, t,os-legény remek 

a olt kovácsolt vas 
tvn ketyeg a kúp 
kezet., az iskola-uh 
maczimer szerepel 

A vendégek a 
toronyórához* czi 
vatulosan nincsen 
Így hívják. Arról li

Iioltárban adta a I 
esőbb fogadta el 

Sokan járnak 
(lekes alakok, do 
kik az esti bét. ói 

lösszé. Takarító a 
umeg ne mondja I 
hősei, felesen nén 
jukban száz és sj 
Nehéz fölfedezni, i 
tiz beszél egyszeri' 
pikánsak, Fámban


